
Direcţia Generală a Finanţelor Publice a judeţului Arad a fost
sesizată de către Administraţia Finanţelor Publice  a  oraşului Curtici
cu  adresa  nr……..,  înregistrată  la  Direcţia  Generală  a  Finanţelor
Publice a judeţului Arad sub nr. …….asupra contestaţiei formulate de
S.C.   X  S.R.L. înregistrată  la   Administraţia  Finanţelor  Publice a
oraşului Curtici  sub nr………..

S.C.   X  S.R.L.  formulează  contestaţie  împotriva  Deciziei
referitoare  la  obligaţiile  de  plată  accesorii  nr……….,  dosar  fiscal
nr……..,   emisă  de  Administraţia  Finanţelor  Publice   a  oraşului
Curtici. 

Suma  totală  contestată  este  în  cuantum  de  …….  lei şi
reprezintă  accesorii  calculate  pentru  neplata  la  termenul  legal  a
obligaţiilor de plată datorate bugetului general consolidat şi bugetelor
asigurărilor sociale şi fondurilor speciale.

Contestaţia  a  fost  depusă  în  termenul  legal  de  depunere
prevăzut de art. 207 alin. (1) din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003
privind Codul de procedură fiscală, republicată.

Contestaţia a fost semnată de reprezentantul legal al petentei
şi ştampilată cu ştampila acesteia, aşa după cum prevede art. 206
din Ordonanţa Guvernului  nr.  92/2003 privind Codul  de procedură
fiscală, republicată.

Fiind îndeplinită  procedura de formă, s-a trecut la soluţionarea
pe fond a contestaţiei:

I.  Petenta formulează contestaţie împotriva Deciziei referitoare
la  obligaţiile  de  plată  accesorii  nr.  ….din  data  de  ……..emisă  de
Administraţia Finanţelor Publice a  oraşului Curtici şi solicită anularea
acesteia şi  stornarea accesoriilor în sumă de ……. lei calculate în
mod  eronat  pentru  plata  cu  întârziere  a  impozitelor,  taxelor  şi
contribuţiilor, invocând următoarele motive:

-  S.C.  X   S.R.L. a depus decontul TVA înregistrat la AFP
Curtici sub numărul ………aferent lunii martie 2010 cu opţiunea de
rambursare  TVA în  sumă  de  …….lei  iar  în  urma  controlului  s-au
aprobat pentru a fi rambursaţi ……lei, sumă ce acoperă integral toate
obligaţiile către buget pe perioada martie, aprilie, mai şi parţial iunie
2010;



- de asemenea,  S.C.  X  S.R.L. a depus decontul  înregistrat la
AFP Curtici  sub numărul  …… cu opţiunea de rambursare TVA în
valoare  de  …….lei  şi  decontul  înregistrat  sub  numărul  ………cu
opţiunea de rambursare TVA cu valoarea de …….lei,  iar  în  urma
controlului  s-au  aprobat  pentru  rambursare  ……lei  sumă  care
acoperă diferenţa, până la suma integrală aferentă lunii iunie 2010;

- în consecinţă, în perioada martie – iulie 2010 societatea nu a
înregistrat impozite, taxe şi contribuţii ce pot fi considerate restante la
care să se calculeze accesorii.

Prin adresa FN înregistrată  la Direcţia Generală  a Finanţelor
Publice a judeţului Arad sub nr. …….societatea petentă precizează
motivele de drept pe care îşi întemeiază solicitările din contestaţie şi
anume  prevederile art. 122 lit. c  precum şi art. 205 şi următoarele
din Ordonanţa Guvernului  nr.  92/2003 privind Codul  de  procedură
fiscală, republicată.

II. Organele fiscale din cadrul Administraţiei Finanţelor Publice
a oraşului Curtici au emis Decizia referitoare la obligaţiile de plată
accesorii  nr.   …….prin  care  au  fost  stabilite  în  sarcina  petentei
accesorii   în  sumă  totală  de   …….lei  calculate  pentru  plata  cu
întârziere a impozitelor, taxelor şi contribuţiilor.

Dobânzile  stabilite prin Decizia referitoare la obligaţiile de plată
accesorii  nr.   …….întocmită  în temeiul art.  88 lit.  c şi  art.  119 din
Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul de procedură fiscală
republicată, au fost calculate pentru obligaţii fiscale în sumă totală de
…….lei având scadenţa în 25.04.2010, 25.05.2010 şi 25.06.2010.

Din  analiza  fisei  analitice  pe  plătitor  a  rezultat  că  agentul
economic  a  depus  decontul  de  TVA  cu  opţiune  de  rambursare
aferent lunii  martie 2010 sub nr. …….pentru suma de ……..lei din
care s-a aprobat la rambursare suma de ……….lei.

Obligaţiile restante au fost stinse prin compensare cu data de
01.07.2010 iar compensarea s-a făcut din taxa pe valoarea adăugată
solicitată  de  agentul  economic  la  rambursare  prin  decontul
nr………...2010. 

III. Având în vedere actele şi documentele existente la dosarul
cauzei,  motivele  invocate  de   petentă   în  raport  de  constatările
organelor fiscale şi prevederile dispoziţiilor legale aplicabile în speţă,
se reţine că  Ministerul  Finanţelor Publice prin Direcţia  Generală  a
Finanţelor Publice a judeţului Arad este investit a se pronunţa dacă în
mod corect şi legal, reprezentanţii Administraţiei Finanţelor Publice a
oraşului  Curtici  au  calculat  în  sarcina  petentei  suma  totală  de
…….lei reprezentând  accesorii aferente creanţelor fiscale datorate



bugetului  de  stat  şi  bugetelor  asigurărilor  sociale  şi  fondurilor
speciale.

Cauza  supusă  soluţionării  este  dacă  în  mod  corect  şi  legal
organele fiscale din cadrul Administraţiei Finanţelor Publice a oraşului
Curtici  au  procedat  la  calcularea  accesoriilor  aferente   obligaţiilor
fiscale  în  sumă  totală  de  ……..lei  neachitate   până  la  data  de
30.06.2010  în  condiţiile  în  care,  societatea  petenta  avea  depus
decontul de taxa pe valoarea adăugată   cu opţiune de rambursare
aferent lunii martie 2010 nr. ……..pentru suma de ………lei din care
s-a aprobat la rambursare suma de ………lei.

In  fapt, în  data  de  12.07.2007  organele  fiscale  din  cadrul
Administraţiei Finanţelor Publice a  oraşului Curtici au procedat, prin
Decizia referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr.  ….la calcularea
pentru perioada 26.04.2010 – 01.07.2010 a accesoriilor în sumă de
…..lei  aferente  obligaţiilor  fiscale  datorate  bugetului  general
consolidat şi bugetelor asigurărilor sociale şi fondurilor speciale.   

Din  documentele  existente  la  dosarul  cauzei  a  rezultat  că
societatea  petenta  a  solicitat  prin  decontul  de  taxa  pe  valoarea
adaugată depus pentru luna martie 2010, înregistrat la Administratia
Finantelor Publice a  oraşului Curtici sub nr........, rambursarea sumei
de  .....lei reprezentând taxa pe valoarea adăugată, suma aprobată la
rambursare fiind de ........lei.

În drept, cauza îşi găseşte soluţionarea  în prevederile art. 23,
art. 24, art. 122 din Ordonanţa Guvernului nr. 92/2003 privind Codul
de  procedura  fiscala,  republicata,  cu  modificările  si  completările
ulterioare:

“ ART. 23
        Naşterea creanţelor şi obligaţiilor fiscale
       (1) Dacă legea nu prevede altfel, dreptul de creanţă fiscală şi
obligaţia fiscală corelativă se nasc în momentul în care, potrivit legii,
se constituie baza de impunere care le generează.
      (2) Potrivit alin. (1) se naşte dreptul organului fiscal de a stabili şi
a determina obligaţia fiscală datorată.
         ART. 24
        Stingerea creanţelor fiscale
        Creanţele  fiscale  se  sting  prin  încasare,  compensare,
executare  silită,  scutire,  anulare,  prescripţie  şi  prin  alte  modalităţi
prevăzute de lege.
           […]

ART. 116



        Compensarea
        (1)  Prin  compensare  se  sting  creanţele  administrate  de
Ministerul  Finanţelor  Publice  cu  creanţele  debitorului  reprezentând
sume de rambursat sau de restituit de la buget, până la concurenţa
celei  mai  mici  sume,  când  ambele  părţi  dobândesc  reciproc  atât
calitatea de creditor, cât şi pe cea de debitor, dacă legea nu prevede
altfel.(…)
        (4) Organul fiscal poate efectua compensare din oficiu ori de
câte  ori  constată  existenţa  unor  creanţe  reciproce,  cu  excepţia
sumelor negative din deconturile de taxă pe valoarea adăugată fără
opţiune de rambursare.
            […]
           ART. 122
    Dobânzi şi penalităţi de întârziere în cazul compensării
        (1) În cazul creanţelor fiscale stinse prin compensare, dobânzile
şi  penalităţile  de  întârziere  se  datorează  până  la  data  stingerii
inclusiv, astfel:
        (…)
       c) pentru compensările efectuate ca urmare a unei cereri de
restituire  sau  de  rambursare  a  sumei  cuvenite  debitorului,  data
stingerii este data depunerii cererii de rambursare sau de restituire.”

În raport de prevederile legale prezentate mai sus se reţine că
stingerea obligaţiilor  fiscale datorate  bugetului  general consolidat şi
bugetelor asigurărilor sociale şi fondurilor speciale prin compensare
cu taxa pe valoarea adăugată solicitată la rambursare se face cu data
depunerii  cererii  de  rambursare  respectiv  a  decontului  de  taxa pe
valoarea adăugată cu opţiune de rambursare.

În cazul societăţii petente s-a reţinut că obligaţiile restante au
fost  stinse  de  către  organele  fiscale  prin  compensare  la  data  de
01.07.2010 prin Nota privind compensarea obligaţiilor fiscale nr. …….
01.07.2010  deşi  societatea a depus decontul de taxă  pe valoarea
adăugată  cu  opţiune  de  rambursare  aferent  lunii  martie  2010 sub
nr……….2010 prin care a solicitat rambursarea sumei de ……..lei,
suma aprobată  la  rambursare fiind de ……….lei  astfel  că,  în  mod
legal data compensării obligaţiilor fiscale datorate cu taxa pe valoarea
adăugată  de  rambursat  care  trebuia  luată  în  calcul  de  organele
fiscale era data depunerii cererii de rambursare respectiv 22.04.2010.
          În referatul cu propuneri de soluţionare a contestaţiei, organele
fiscale care au emis Decizia nr……..2010 referitoare la obligaţiile de
plată accesorii,  precizează: 

„  (…) Data compensării  respectiv  01.07.2010 este eronată  şi
contravine  prevederilor  art.  122  lit.  c  din  O.G.  nr.  92/2003 privind
Codul  de  procedură  fiscală,  republicată,  cu  modificările  şi



completările ulterioare, articol care specifică că data compensării este
data depunerii cererii de rambursare, respectiv 22.04.2010. 

Din analiza efectuată rezultă că dacă data compensării ar fi fost
corect înscrisă în nota de compensare, obligaţiile fiscale în sumă de
……..lei erau stinse în termen şi  nu ar fi generat accesorii.”  motiv
pentru  care  în  referatul  cu  propuneri  de  soluţionare  a  contestaţiei
nr……...2010  au  formulat  propuneri  în  consecinţă  respectiv
„ admiterea contestaţiei formulată  de S.C. X  S.R.L. – cod unic de
înregistrare nr.  ………-  cu sediul  în  comuna Macea judeţul  Arad,
împotriva Deciziei referitoare la obligaţiile de plată accesorii nr……...
2010 în sumă de ………..lei.”

Faţă de cele prezentate mai sus, în conformitate cu prevederile
art.  32  din   Ordonanţa  Guvernului   nr.  92/2003  privind  Codul  de
procedura fiscala, cu modificările si completările ulterioare:

“ART. 32
    Competenţa generală
          (1)  Organele  fiscale  au  competenţă  generală  privind
administrarea  creanţelor  fiscale,  exercitarea controlului  şi  emiterea
normelor  de  aplicare  a  prevederilor  legale  în  materie  fiscală.”   în
considerarea  propunerii  organelor  fiscale  conţinute  în  referatul  cu
propuneri  de  soluţionare  a  contestaţiei  nr………..2010,  contestaţia
formulată de  S.C.  X  S.R.L.  va fi admisă. 

Pentru considerentele reţinute şi în temeiul prevederilor art. 23,
art.  24,  art.  32,  art.  116,  art.  122  şi  art.  216   din  Ordonanţa
Guvernului  nr.  92/2003  privind  Codul  de  procedură  fiscală,
republicată, cu modificările şi completările ulterioare, se 

D E C I D E 

 Admiterea contestaţiei formulate de S.C. X S.R.L. cu  sediul în
………şi anularea Deciziei referitoare la obligaţiile de plată accesorii
nr.  ……...2010 emisă de Administraţia Finanţelor Publice  a  oraşului
Curtici prin care au fost stabilite  accesorii în sumă totală de ………
lei aferente obligaţiilor fiscale datorate bugetului general consolidat şi
bugetelor asigurărilor sociale şi fondurilor speciale.   


